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BOFOSIJADA, KAO OLIMPIJADA

Na turističkim mapama Kladovo, smešteno 
na samoj obali Dunava, predstavljeno je kao 
mirno i simpatično mesto u jugoistočnoj Sr-
biji. Sve te epitete ovaj gradić zaista zaslu-
žuje, ali od 5. do 9. juna ove godine, sigur-
no je da je nosio i odličja pravog olimpijskog 
grada. Tako je unazad već tri godine, odkad 
se u Kladovu, svakog juna, održava BOFO-
SIJADA. Pet dana svakog juna, Kladovo je 
drugačije, življe, veselije, svečanije... Ove 
godine, 11. BOFOSIJADU žitelji grada na 
Dunavu očekivali su već sa ozbiljnom dozom 
nestrpljenja. 

I, kad je, napokon, 5. juna Danijela Ra-
vlija, članica DDOR-ove ekipe podigla 
zastavu i kad je Mara Erdelj, predsed-
nica BOFOS-a otvorila BOFOSIJADU, 
ponad grada poleteli su golubovi, koji su 
najavili početak nadmetanja. Činilo se i 
kao da su i oni potvrdili ono što su zna-
li i učesnici BOFOSIJADE i žitelji grada  
domaćina: narednih dana Kladovom vla-
daju mladi, sport, druženje, prijateljstvo, 
vedar duh, fer plej, muzika, učenje mno-
go toga novog, ali i razgovori o ozbiljnim 
problemima koji se uvek lakše reše kad 
si s prijateljima. Svaki novi dan, pa i onaj 
poslednji dan rastanka, potvrđivao je 
očekivanja svakog od učesnika i gosti-
ju, ali im i darovao mnogo više. Tih pet 
dana nad Kladovom su se čak razišli teš-
ki oblaci, živa u termometru poskočila za 
koji stepen više u odnosu na prethodne 
hladne i kišovite dane. Jedna odbojkaši-
ca, žureći na teren, kao da je sažela ce-
lokupnu atmosferu, opaskom da “nema 
veće snage od one koju svi tako rado 
nazivamo pozitivnom energijom, jer ona 
razbija sve, pa i tmurne oblake”. 
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SUSRET DOBROG I LEPOG

P o z d r a v l j a j u ć i 
učesnike i goste 
11. BOFOSIJADE, 
Mara Erdelj, pred-
sednica BOFOS-a, 
jednostavnim i to-
plim rečima, krat-
ko je poručila da 
je uverena da će i 
na ovim sportskim 
susretima svako po-
kazati sve ono naj-
bolje i najlepše što 
nosi u sebi. 

Na platou ispred hotela Đerdap postrojilo se bezmalo 300 učesnika Bofosijade. Stari i provereni 
rivali na sportskim terenima i odani prijatelji u poslu i druženju, stajali su i uz osmeh čekali prvi 
poziv na terene. Jedni do drugih, bili su tu timovi: Sindikata Vojvođanske banke, Sindikata DDOR, 
Sindikata Erstebank, Sindikata Privredne banke Beograd, Sindikata Komercijalne banke i Sindikata 
KBC banke. A da BOFOSIJADA dobija i međunarodna odličja svedoči i to da su među takmičarskim 
ekipama, po prvi put, bile ekipa Samostalnog sindikata radnika finansijskih organizacija Federacije 
Bosne i Hercegovine, a već 11. put i ekipa Sindikata finansijskih organizacija Crne Gore.

U trenutku kada su susreti proglašeni otvorenim, kladovski golubari pustili su jato prelepih golubova. 
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                                     UTISCI

Više od prijateljstva
BOFOSIJADA već duži niz godina ima međunarodni 
karakter. Uključenjem bosanskohercegovačke ekipe, 
taj karakter prelazi u jednu familijarnu priču. Naime, duh 
zajedništva, kao i to da smo mi, iskreno rečeno - jedno, 
osjeti se tokom svih dana provedenih u Kladovu, ocena 
je Minke Rešidbegović, predsednice Samostalnog 
sindikata radnika finansijskih organizacija Federacije 
BiH. 

- Veoma smo sretni što smo dio te vaše priče, gdje se 
budi sportski duh i duh zajedništva. Pehar osvojen na 
BOFOSIJADI u našoj kancelariji zauzima počasno mjesto. 
Narednih godina će ih biti i više. Do tada - svim našim 
prijateljima u BOFOSU želimo mnogo zdravlja, poslovnih 
uspjeha i trenutaka kakvih smo imali u Kladovu.

Škola druženja 
Ike Wiersinga, profesionalnu sindikalnu pregovaračicu Federacije hrišćanskih sindikata iz Holandije 
(CNV), dugogodišnju saradnicu i prijateljicu BOFOS-a, BOFOSIJADA je impresionirala iz više razloga. 

Ike je oduševljena velikim brojem aktivnih članova našeg 
sindikata koji su se okupili. Prijatan utisak bio je i to što su 
na BOFOSIJADI bili uglavnom mladi sindikalci, jer kako 
je objasnila, u Holandiji je teško privući mlade u sindikat. 

- Verovatno su i nama potrebne neke lekcije iz srpskog 
drugarstva i kolegijalnosti. Dopala mi se pravičnost u 
takmičenju, a i to što je svaka takmičarska ekipa želela 
pobedu, ali ne po svaku cenu, navodi Ike i dodaje da je 
na BOFOSIJADI jedno od pravila koje je uočila to da se 
svi učesnici međusobno poštuju. 

Primetivši da većina učesnika radi u bankama, bilo da 
su pregovarači, ili da su aktivni na drugačiji način, gošća 
iz Holandije navodi da je, kao profesionalni sindikalni 
pregovarač, impresionirana profesionalnošću kolega iz 
Srbije. 

- Na BOFOSIJADI su se svi dobro zabavili. Način na koji se peva, igra i veseli u Srbiji, nije uobičajen 
u mojoj zemlji, a meni se veoma dopao. Svidelo mi se i Kladovo i njegova okolina, tim pre što je cela 
moja zemlja jedna ravnica, kaže Ike. Uz  naglasak da je posebno impresionirana gostoljubivošću 
srpskih kolega, a koja se dokazala svakim njenim dolaskom u našu zemlju, Ike dodaje da je za nju 
bila čast da prisustvuje BOFOSIJADI.



8SS BOFOS

UTISCI

Uzor ljubavi i poštovanja
Prenoseći utiske svih predstavnika Sindikata finansijskih organizacija Crne Gore, koji 

su ove godine, kao i svih prethodnih, bili i gosti i učesnici BOFOSIJADE, Krsto 
Pejović, čelnik ovog sindikata, za naše novine kaže:

- Sve dosadašnje BOFOSIJADE, pa i ova 2013. godine, potvrdile su da se svaki 
proces rada, a u velikoj meri i sportsko – takmičarski, ostvaruje kroz povezanu 
djelatnost pojedinaca i kolektiviteta. Ova BOFOSIJADA je internacionalnog 

karaktera. Ovi radničko sportski susreti esencija su bogatstva različitosti, ali 
nadasve i sličnosti, koja ima isti imenitelj, a to je prijateljstvo za dugo pamćenje. 
Ovogodišnji radnički susreti zaposlenih u bankama i drugim finansijskim 
organizacijama, iako manifestacija takmičenja, nijesu protekli ni bez razmjene 
mišljenja o unapređenju radno-pravno zaštite i socijalne sigurnosti zaposlenih. 
Na sportskoj sceni našla su se lica koja su iskazala samopoštovanje, čije 
zajedničke priče nose i određene interakcije o potrebi novih komunikacija, 
a to sve stvara uslove za postizanje potpunije psiho-fizičke kondicije. To 
će potvrditi i sve buduće BOFOSIJADE čiju bi matricu trebalo sačuvati kao 
obrazac stvaranja prijateljstva. Ukratko, to je bila predstava sa pobjednicima 
čije su ekipe uzor druženja, ljubavi i poštovanja. U trenucima navijanja, 

nadmetanja i druženja, ne jednom, ekipa ovog sindikata, poručivala je da 
se oseća pobednički i da jeste pobednik zbog same činjenice da je učesnik 
BOFOSIJADE i zato što sarađuje i prijateljuje s BOFOS-om.

Isti smo

Tradicionalno, gosti BOFOSIJADE su i sindikalisti iz Grčke. Gior-
gos Giannakopoulos, predsednik sindikata SIETE i njegove ko-
lege Yiannis Poupkos i Giorgos Damigos, kazali su nam da kad 
dođu na ovu manifestaciju, imaju osećaj da su u poseti veoma 
bliskim prijateljima i rođacima. Njih trojica su, čini se, između 
druženja s domaćinima, koristili svaki minut da obilaze Kladovo i 
okolinu. Rekli su nam da ih kolege iz Srbije i Srbija uvek fascinira-
ju otvorenošću, osmehom, ali i snagom da se bore za bolji život. 
Poslednju osobinu, kažu, Srbi u potpunosti dele s Grcima. I dok 
su oduševljeno fotografisali dizanje zastave, samo su kratko rekli 
da već jedva čekaju BOFOSIJADU 2014. 

Šampion lepote i osmeha

Za gosta iz Indje, Rustagi Devender Dassa, predstavnika All India bank employ-
ers association, koji je prvi put došao u Srbiju, sve je bilo otkrovenje. U opuštenom 
ćaskanju, ovaj sindikalac, inače ne baš govorljiv, nije skrivao zadovoljstvo i divljenje. 
- Malo toga imao sam prilike da vidim ovih dana, ali sve viđeno je prevazišlo moja 
očekivanja. Srbija je, naravno, u odnosu na Indiju, prostorno mala zemlja, ali ima 
ogromno srce i, po mom prvom utisku, šampion je u lepoti, pre svega ljudi koje sam 
upoznao. Ogromna je po lepoti druženja, otvorenosti, osmehu, hrabrosti... Nešto 
od toga znao sam i pre dolaska, ali to se ovde višestruko potvrdilo. Za mene i moje 
kolege, dolazak na BOFOSIJADU i saradnja s BOFOS-om je pravo bogatstvo, jer 
imamo mnogo toga jedni od drugih da naučimo. Od iskustva i znanja nema većeg 
bogatstva, kratko nam je kazao Rustagi Devender Dassa. 
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Ne uznemiravajte strelce

Kad sportisti obećaju

U dvorištu osnovne škole u kojoj se nadmeću najbolji u streljaštvu, završava se veliki odmor. Deca nas 
odmah uočavaju, pa iako nismo uspeli da ih bilo šta pitamo, objašnjavaju gde je streljana. Opominju nas 
da budemo tihi, da ne ometamo strelce. 

U hodniku pred streljanom, takođe tišina, a razgovara se šapatom. Oni koji čekaju svoj 
red u nadmetanju, ne žele da dekoncentrišu kolege i koleginice. Komentarišemo da 

su svi nešto preterano ozbiljni i da deluju kao da su u čekaonici stomatološke 
ordinacije. Osmehuju se, ali nekako zabrinuto i tiho. Proveravaju se puške. I mi 
bojažljivo ulazimo u streljanu. Strogi sudija nas opominje da ne snima-
mo, jer blic  smeta takmičarima. Moljakamo i 

ubeđujemo ga da nećemo koristi-
ti blic na foto aparatu... Smilovao 

se, a osmesi takmičarki, koje upravo 
pune svoje puške, hrabre nas da «okinemo» par 

snimaka. Odmah potom, gotovo trčeći, napuštamo 
streljanu. 

U hodniku, opet tišina, poslednja provera oružja i tek po koja 
rečenica. Tiha, da je čuje samo onaj kome je upućena. Kad 

smo izašli, neko komentariše: «baš mi nedostaje ona galama i 
bodrenje takmičara u potezanju konopca...». 

U trci da stignemo na početak odmeravanja snage između 
dve ženske košarkaške ekipe: Sindikata Vojvođanske i Sindi-
kata Erste bank, nadomak samog terena, gotovo smo se su-
darili sa dvojicom klinaca koji su takođe žurili, ali u suprotnom 
pravcu, ka centru Kladova. Svaki od njih je nosio pažljivo savi-
jenu majicu s znakom BOFOSIJADE. Obojica između sedam 
i osam godina. Pitamo ih gde tako žure, a oni uzbuđeno po-
kazuju zelene majice koje su im poklonile, kako kažu, istinske 
sportistkinje. U svaku od tih dragocenih majica, moglo bi da 
stane po nekoliko ovakvih švrća. Jedan se nešto snebiva, pa 
kad smo bili uporni da saznamo gde je problem, gotovo šapa-
tom objašnjava da «mama ne sme da zna da sam išao tako 
daleko, čak do terena tehničke škole, a morao sam, jer su 
meni i mom drugu spotiskinje obećale ove majice...». Pitamo 
ih šta će s tako velikim majicama, koje su im sigurno do člana-
ka. U glas, spremno odgovaraju: «Nosićemo ih sledećeg leta, 
a do tada ćemo porasti i biće nam taman. Obećali su nam još 
neki sportisti da ćemo sledeće godine opet dobiti majice, ali 
da ćemo prvo morati da im pokažemo đačke knjižice...». 
Imate li nekog favorita, pitamo ih opet. Odlazeći, u trku doba-
cuju: «Imamo, onog košarkaša u zelenim patikama...».  
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Katamaran

Domaćini

Jedna od atrakcija za uče-
snike BOFOSIJADE uvek je 
plovidba Dunavom katamara-
nom “Đerdap”. I ove godine, 
katamaran je neumorno i u 
više tura u toku jednog dana 
plovio, a zadovoljni putnici mo-
gli su samo da se dive snazi 
ogromne reke i udobnom i si-
gurnom brodiću koji ih je vodio 
po najlepšim delovima Duna-
va. Doživljaj koji se uvek s ra-
došću očekuje je i povratak ka-
tamarana na pristanište ispred 
hotela, jer njegovo pristajanje 
uvek najavi prelep vatromet. 
I ove, kao prethodne godine, 
ne jednom, na keju smo čuli 
pitanje žitelja Kladova da li će 
biti vatrometa. Naravno, znali 
smo odgovor, ali smo ih osta-
vili bez njega. Kasnije, kad je 
vatromet već uveliko uminuo, 
a katamaran spustio siz, čuli 
smo da su te večeri mnogi 
Kladovčani prošetali kejom da 
posmatraju predstavu na nebu 
ponad njihovog grada. 

Za zaposlene u hotelu «Đerdap» može samo da se kaže – DOMAĆINI. Pre svega, njihova briga za 
prijatan boravak učesnika BOFOSIJADE, bila je vrhunska, ali nenametljiva. Nije bilo dana, a da nas 
neko od «posade» ovog hotela nije upitao da li nam nešto nedostaje, da li smo zadovoljni uslugom, 

hranom, sobama, imamo li nekih problema 
u smeštaju...

Kad  smo jednom «zamerili» da je na stolu 
previše različite i privlačne hrane, odgovo-
rili su nam da je na gostu da bira i odluči 
šta će staviti u tanjir, a čega se odreći. Za 
svaku našu molbu, ili zahtev imali su pra-
vi odgovor. Uostalom, kako reče jedan od 
mlađih, učesnici BOFOSIJADE polako im 
postaju i prijatelji i zaslužuju vrhunsku uslu-
gu. Za drugačiju «Đerdap» i ne zna. 
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PLASMAN

Proglašenje pobednika BOFOSIJADE uvek se čeka nestrpljivo, radosno i s po malo strepnje. Veče dodele pehara 
i priznanja kod svih učesnika budi i pomalo tuge, jer narednog jutra sledi rastanak.

Trenuci kad se visoko dižu dodeljeni pehari, bilo da su za pobede u sportu, kuvanju riblje čorbe ili da su to priznanja 
za najveselije učesnike, dugogodišnje prijateljevanje, dobru saradnju, doprinos razvoju BOFOS-a, priznanje već 
tradicionalno dobrom domaćinu – hotelu “Đerdap”, ili kapetanu istoimenog katamarana, trenuci su za pamćenje, 
pa i neku suzu radosnicu ili onu - nostalgičnu. Svi oni dali su deo svoga, ali i dobili BOFOS-ovo srce.

Na BOFOSIJADI 2013. u generalnom plasmanu, pobednik je ekipa Sindikata DDOR-a.

Pobednik

Bilo je nemoguće posetiti svaku utakmicu, sve terene i sale u 
kojima se odvijala BOFOSIJADA. To, međutim, ne može da za-
seni istinu da su ove, kao i ranijih godina, učesnici igara jedno 
od najlepših lica BOFOS-a. Uglavnom mladi, pa i oni sa kojom 

godinom više, ali mladi duhom i vedrinom, na svakoj utak-
mici nadmetali su se, ne samo za priznanje 

i pehare. Pobednici su slavili uspeh, ali 
oni koji su izgubili utakmicu, uvek su 
im pružali ruku i iskreno čestitali. Jasno 
je bilo i ostaje zauvek ocena svakog od 
učesnika i gostiju da je i na BOFOSIJA-
DI 2013. najveći broj najvrednijih poena, 
onaj maksimalni i sve poene zbog kojih se 

organizuju ove igre, ponovo osvojio BOFOS.  
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       Za nezaborav



13SS BOFOS

Bofosovci vidimo se naredne godine!


